

# BÁNOVSKÉ NOVINY

Ročník XI.

5. december 2016

Číslo 48

Nepredajné

## Kam v decembri

Pozývame vás 15. až 17. decembra na námestie na Vianočné trhy, 16. a 17. decembra do ZUŠ D. Karoša na premiéru divadelnej hry *BáPoDi*, 17. decembra do MsKS na *Benefičné Folkové Vianoce...*

## Núdzový režim v zničených bytovkách na ulici K nemocnici

V pondelok 28. novembra sa na mestskom úrade uskutočnilo ďalšie pracovné stretnutie so zástupcami Úradu splnomocnenca vlády SR pre rómske komunity. Dôvodom bolo riešenie situácie obyvateľov troch bytových domov na ulici K nemocnici. Pracovného stretnutia sa zúčastnili na podnet splnomocnenca aj zástupcovia rómskej komunity. Napriek rôznym argumentom, ktoré počas diskusie odzneli, boli počiatkové emocionálne vyjadrenia z ich strany vzaté späť. Najmä útočné vyjadrenia a zavádzajúce poplašné správy, že v lokalite onedlho vznikne žltáčka. Od akéhokoľvek vyhrážania nepokojmi, či iným ohrozovaním ostatných obyvateľov Bánoviec nad Bebravou sa dištancovali a popreli ich.

Pracovný tím sa rozdelil na dve skupiny, z ktorých jedna sa venuje právnomu doriešeniu celej záležitosti, a druhá konkrétnej forme, ako vyriešiť ďalšiu bytovú situáciu. Ide predovšetkým o rodiny, ktoré sa do tejto situácie dostali skôr nepriamym zavinením. Nie je totiž pravdou, že všetci nájomníci boli neplatiči, ale sú medzi nimi viaceré rodiny, ktoré sú riadne pracujúce a bez porušenia zmluvy. Zástupcovia rómskej komunity taktiež priznali, že za stav budov zodpovedajú tí, ktorí napriek ich upozorneniam ničili interiér, aj exteriér budov.

Ako už vedenie mesta informovalo, v súčasnosti nemá pre týchto obyvateľov žiadne náhradné ubytovanie a nemení sa ani právny stav danej veci. To znamená, že žiaden z nich nemá platnú nájomnú zmluvu a zotráva v byte vedome len na vlastné riziko. Je preto vo vlastnom



záujme každého z nich, aby si našiel aspoň dočasné bývanie. Počíta sa ale aj s ďalšou alternatívou. Hneď, ako niektorá z mimovládnych organizácií ponúkne voľné miesta na ubytovanie, prednostne bude pridelené zodpovedným nájomníkom.

Mesto naďalej postupuje voči obyvateľom zákonným spôsobom, pričom prihliada na situáciu rodín, ktoré si zatiaľ nenašli iné bývanie. Vec dozorujú aj koordinujú právni zástupcovia Úradu splnomocnenca vlády SR pre rómske komunity,

pričom na riešení aktívne participuje OR Policajného zboru v Bánovciach nad Bebravou, Mestská polícia, sociálne oddelenie MsÚ, Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny a ostatné zainteresované štátne inštitúcie. V tejto súvislosti vyjadril splnomocnenec vlády SR pre rómske komunity Ābel Ravasz spokojnosť s prácou a postupom celej koordinačnej skupiny. Počas rozhovoru s primátorom Mariánom Chovancom priznal, že riešenie problému nie je vôbec jednoduché.

Od prvého decembra je vzhľadom k tejto situácii v dotknutých troch bytových domoch zavedený tzv. núdzový režim. Voda je dodávaná len v dvoch dvojhodinových intervaloch počas dňa, aby nedošlo k hygienickému ohrozeniu. Nie je ale pravdou, že došlo k predĺženiu zmluvy, ktorá oprávňuje obyvateľov v týchto bytoch ďalej zotrávať.

Mesto v súvislosti s množiacimi sa informáciami, ktoré niektoré osoby šíria na internete, podáva viaceré trestné oznámenia. K tomuto rozhodnutiu dospelo z dôvodu nutnosti zamedzenia dezinformáciám a šíreniu poplašných správ. Nebude ďalej tolerovať krivé obvinenia, ktoré sú šírené verejne a narušujú medziľudské vzťahy. O ďalších postupoch a riešení celej situácie bude mesto postupne informovať.

*Tlačová správa mesta*



**ekodiel®**  
**tvár betónu**

☎ **0908 24 97 97**

☎ **038/760 8031**

✉ **beton@ekodiel.sk**

informujte sa o prebiehajúcich

**AKCIÁCH!**



tvoríme pevný základ Vášho domova

## Medzinárodné ocenenie pre bánovského rodáka

Počas konania medzinárodného sympózia o automatizácii a robotizácii v stavebníctve ISARC 2016 v Auburne (USA) bola Prof. Ing. Jozefovi Gašparíkovi, PhD. 20. júla 2016 výkonnou radou medzinárodnej asociácie pre automatizáciu a robotizáciu v stavebníctve IAARC udelená medzinárodná cena 2016 Tucker-Hasegawa AWARD za významný prínos pre rozvoj automatizácie a robotizácie v stavebníctve. Richard Tucker a Zukio Hasegawa patria k zakladateľom IAARC a sú najväčšími priekopníkmi v tejto oblasti. Cena sa udeľuje jedenkrát ročne počas sympózia ISARC a prof. Gašparíkovi bola udelená na návrh prezidenta IAARC v uplynulom funkčnom období prof. Koshym Varghesem z Indie. Cenu mu odovzdal súčasný prezident IAARC prof. Carl Haas z Kanady.

Prof. Gašparík bol v roku 2010 organizačným a odborným garantom sympózia ISARC 2010 v Bratislave. V tom istom roku bol prijatý za člena výkonnej rady IAARC a v roku 2013 začal pracovať ako generálny sekretár IAARC. Sídlo IAARC sa presunulo z holandského TU Eindhoven do Bratislavy a je zriadené pri Katedre technológií stavieb Stavebnej fakulty STU v Bratislave. Prof. Gašparík aktívne vystupoval a prezentoval výsledky výskumnej práce najmä v oblasti modelovania a simulácie mechanizovaných stavebných procesov s využitím automatizovaného systému riadenia na všetkých sympóziách od roku 2010 až do roku 2016, konkrétne v Soule (Južná Korea), Eindhovene (Holandsko), Montreale (Kanada), Sydney (Austrália), Oulu (Fínsko) a Auburne (USA). Celkovo prednášal výsledky svojej výskumnej práce na konferenciách a sympóziách vo viac ako 20 krajinách Európy a sveta.

Jozef Gašparík sa narodil 21. marca 1957 v Bánovciach nad Bebravou. Tu študoval na základnej škole a v rokoch 1972-1976 na gymnáziu. Najmä na roky strávené na gymnáziu spomína veľmi rád. Jeho najväčšou záľubou bola a doteraz – popri stavebnej profesii - je moderná populárna hudba. Počas štyroch rokov štúdia na gymnáziu bol spevákom a gitaristom v dvoch hudobných skupinách gymnázia, ktoré na študentských zábavách šíрили radosť študentom všetkých bánovských stredných škôl. Jeho druhou veľkou záľubou bol futbal. V Bánovciach hrával futbal,

### profesor Jozef Gašparík



Prof. Gašparík (vpravo) s prezidentom IAARC prof. Carlom Hassom z Kanady, ktorý mu v Auburne ocenenie odovzdal

a to veľmi dobre, za Spartak ako žiak a mladší dorastenec.

V roku 1981 sa Jozef Gašparík stal stavebným inžinierom, pokračoval v štúdiu na Stavebnej fakulte SVŠT v Bratislave ako doktorand a v roku 1986 získal titul CSc., terajší PhD. V roku 1991 pôsobil pol roka ako výskumník v oblasti nedeštruktívneho skúšobníctva na Univerzite v Brescii v Taliansku. V roku 1995 sa stal docentom a v roku 1992 vo veku 42 rokov sa stal profesorom na Stavebnej fakulte STU v Bratislava, kde pracuje dodnes. V rokoch 1990-1996 bol prodekanom Stavebnej fakulty a v súčasnosti

je vedúcim Katedry technológie stavieb. Je garantom študijných programov na bakalárskom, inžinierskom a doktorandskom stupni v odbore Stavebníctvo. Pred 20 rokmi založil na Stavebnej fakulte STU Centrum manažerstva kvality v stavebníctve (CEMAKS) a pripravil na získanie medzinárodne uznávaných certifikátov v oblasti kvality, environmentu a bezpečnosti práce viac ako 200 stavebných organizácií zo Slovenska a Čiech. Pedagogicky pôsobí ako profesor od roku 2008 až doteraz aj na Stavebnej fakulte VUT v Brne. Za aktivity v oblasti manažerstva kvality boli prof. Gašparíkovi udelené ocenenia: Národná cena za kvalitu Slovenskej republiky v roku 2008 udelená prezidentom SR a ocenenie profesora roka 2009 udelené rektorom STU.

Rodné mesto Bánovce nad Bebravou mu prirástlo k srdcu. Vyjadril sa, že ho má radšej ako hlavné mesto SR, kde pracuje a má trvalý pobyt. Doteraz má v Bánovciach prechodný pobyt v rodičovskom dome, kam sa pravidelne a rád vracia. Ako hlboko veriaci človek vďačí za všetko, čo dosiahol, Božej pomoci, dobrým základom vzdelania, ktoré získal na I. ZDŠ a na Gymnáziu v Bánovciach nad Bebravou. Človek najradšej spomína na miesta svojej mladosti. Aj preto náš rodák Jozef Gašparík má navždy zakotvené vo svojom srdci rodné mesto. Srdečne pozdravuje všetkých, ktorí ho poznajú, a súčasným Bánovčanom odkazuje, aby boli hrdí na svoje mesto a aktívni pri jeho ďalšom rozmachu a zveľadovaní.

Peter Bulík

## Jesenná výsadba drevín na území mesta za vyše štyri tisíc eur

V 47. týždni 2016 bola v našom meste zrealizovaná jesenná výsadba zelene. Jednalo sa o vysadenie 28 urastených niekoľkokoročných sadeníc stromov, 150 hrabov a 23 nízkych okrasných drevín. Celkové náklady na sadbový a pomocný materiál boli vo výške 4 161 eur s DPH. Dreviny boli vysadené nasledovne:

V areáli ŠHOKU na Gorazdovej ulici - 3 javory (obvod kmeňa 12-14 cm), 3 katalpy (25-30 cm), 1 jara-



náha (12-14 cm), 1 javor (16-18 cm), 150 hrabov (výška 60-80 cm), v areáli ZŠ Gorazdova - 5 višní (obvod kmeňa 14-16 cm), v areáli cintorína v Horných Ozorovciach 1 lipa (20-25 cm), v Dolných Ozorovciach 3 ambrovníky (14-16 cm), 2 javory (obvod kmeňa 16-18 cm), v areáli MŠ 9. mája - 2 javory (14-16 cm), 3 duby (14-16 cm), v areáli MŠ Hollého - 3 duby (14-16 cm), 1 javor (14-16 cm).

Touto cestou by sme chceli apelovať na občanov

našho mesta, aby v prípade zistenia poškodenia verejnej zelene kontaktovali Mestskú políciu na tel. č. 159, resp., Mestský úrad, oddelenie životného prostredia, dopravy, obchodu a služieb 038/7629141.

V revitalizácii kalamiťou poškodených lokalít plánuje mesto pokračovať taktiež na jar a jeseň v roku 2017 s ohľadom na pozemky vhodné na výsadbu a finančné možnosti rozpočtu mesta.

Peter Baláz

## Decembrové zastupiteľstvo

Posledné tohtoročné zasadnutie Mestského zastupiteľstva sa uskutoční v stredu 14. decembra od 13.00 h v Kultúrnom dome v Horných Ozorovciach. Materiály do rokovania si môžete nájsť na [www.banovce.sk](http://www.banovce.sk)

### Primátorský punč

15.12. o 15:00 h, Námestie Eudovíta Štúra

### Bánovské vianočné trhy

15. - 17. 12., Námestie Eudovíta Štúra

15.12. DFS Drienoveček, Duo Harmoniky

16.12. ZUŠ DK, Bánovskí heligonkári

17.12. FS Bebran

## Sviece adventu

Po primátorovi mesta Mariánovi Chovancovi druhú sviecu na veľkom adventnom venci na námestí zapálila v sobotu večer 3. decembra riaditeľka neziskovej organizácie Archa - Renáta Streicher. Tretiu sviecu príde 10. decembra zapáliť úspešný bánovský rodák Jozef Gašparík a štvrtú 17. decembra pán farár Stanislav Garaj spolu s evanjelickým farárom pánom Ivom Madzinom. Zapalovanie sviece sa uskutoční vždy v sobotu po skončení omše o 19.00 h na námestí.

## Mesto Bánovce n. B.

### ZÁMERY

- V zmysle § 9a, ods. 8, písm. e) zák. č. 138/1991 Zb. o majetku obcí v znení neskorších zmien a doplnkov Mesto Bánovce nad Bebravou zverejňuje Zámer „Predaj nehnuteľnosti – pozemkov z dôvodu hodného osobitného zreteľa“ medzi predávajúcim - Mestom a kupujúcim - Marián Halás, rodné priezvisko Halás, trvalo bytom Partizánska 261/23, 957 01 BN, Ján Halás, rodné priezvisko Halás, trvalo bytom Partizánska 261/23, 957 01 BN. Predmetom predaja sú pozemky p. č. 80/42 a 80/43v k. ú. Horné Ozorovce.
- V zmysle § 9a, ods. 1, písm. c) zák. č. 138/1991 Zb. o majetku obcí v z. n. p. Mesto Bánovce nad Bebravou zverejňuje zámer - **výberové konanie** na predaj pozemku priamym predajom. Predávajúci: Mesto. Predmet predaja: pozemok C-KN p. č. 439/2, výmera 164 m<sup>2</sup>, k. ú. Horné Ozorovce. Termín podania cenovej ponuky do 12.12.2016, do 12.00h. Bližšie informácie na stránke: [www.banovce.sk](http://www.banovce.sk).

## Jedno, takmer nepovšimnuté, výročie

Okolo tejto budovy chodia generácie Bánovčanov celé desaťročia, dnes už dokonca viac, než jeden a pol storočia. Je neodmysliteľnou súčasťou koloritu hlavného námestia. Mnoho pamätá a ak by vedela rozprávať, bola by to veľmi dlhá sága silných príbehov. Prijímali sa v nej mnohé vážne rozhodnutia ovplyvňujúce život tisícok ľudí. Medzi jej múrmi sa pohybovali do dnešných dní známe, ale už aj zabudnuté osobnosti. Dejiny priniesli i odviaľali mnohé udalosti, politické systémy, dve svetové vojny, niekoľko štátnych útvarov. Ako v tom vtipe, kedy čulá dáma vo vysokom veku spomína: „Pamätám si toho ozaj veľa. Žila som v Rakúsko-Uhorsku, potom v prvej Česko-Slovenskej republike, potom v Slovenskom štáte, potom zasa v Česko-Slovensku, potom v Československej socialistickej republike, potom v Českej a Slovenskej Federatívnej republike a potom znova v Slovenskej



republike. Zažila som feudalizmus, dve svetové vojny, kapitalizmus, socializmus, znova kapitalizmus, ale pritom som sa nikdy nepohla z Bánoviec nad Bebravou...“

Áno priatelia, reč je o budove Mestského domu, ktorá je tou staršou, ale stále dobre vyzerajúcou dámou, ktorá tak veľa pamätá. V tomto roku je to presne 155 rokov, kedy bola dostavaná. Tak na zdravie a všetko dobré do ďalších desaťročí, hádam aj storočí...

Marián Chovanec, primátor mesta

## Mestské pozemky pod garážami budú drahšie

Mestský úrad opakovane upozorňuje vlastníkov garáží postavených na pozemkoch vo vlastníctve mesta Bánovce nad Bebravou, že požiadať o odkúpenie týchto pozemkov za cenu schválenú Uznesením MsZ č. 9/2004 bod B/22 zo dňa 27.4.2004, t.j. za 2,32 €/m<sup>2</sup>, resp. 4,98 €/m<sup>2</sup> môžu **najneskôr do 31.12.2016**. Z dôvodu možnej zmeny cenovej regulácie MsÚ oznamuje užívateľom pozemkov vo vlastníctve mesta aj v záhradkárskych osadách a vlastníkom bytov v bytových domoch postavených na pozemkoch vo vlastníctve mesta, aby požiadal o odkúpenie týchto pozemkov **najneskôr do 31.12.2016**. Potom bude mesto predávať uvedené pozemky za trhové ceny. Tlačová správa MsÚ

## Nové kryté stojiská kontajnerov na odpad

Občania nášho mesta mali možnosť zaregistrovať budovanie dvoch uzamykateľných krytých stojísk určených pre kontajnery na odpad, o ktorých mesto informovalo v priebehu roka 2016. Samotná realizácia bola začatá koncom 47. týždňa a ukončená v 48. týždni. Jedná sa o optimalizáciu a estetizáciu súčasných stanovišť pri bytových



domoch za účelom zvýšenia čistoty okolia smetných nádob, eliminácie roznášania, vhadzovania a nezákonného umiestňovania odpadov, ktoré do nádob a ich okolia nepatria (ako napr. drobné stavebné odpady, objemné odpady a pod.). Ďalej z dôvodu, kde do nádob,

ktoré niektorí občania nie sú ochotní zatvárať, často prší a celková váha komunálnych odpadov vyvázaných na skládku rastie, s tým samozrejme aj finančné náklady za ich uloženie na skládku.

Mesto Bánovce nad Bebravou preto pristúpilo k realizácii dvoch tzv. pilotných stojísk financovaných z rozpočtu mesta. Nachádzajú sa na ulici J.C. Hronského (rozmer stojiska 7x5m) v hodnote 3 823,20 eur s DPH a na Husitskej ulici (rozmer stojiska 9x5m) v hodnote 5 726,40 eur s DPH. Od 49. týždňa budú občanom dotknutých bytových domov odovzdané kľúče a následne budú kontajnery premiestnené. Pevne veríme že vybudovanie stojísk sa stretne u občanov s pozitívnym ohlasom a mesto bude postupne realizovať ďalšie stojiská, ktoré budú prínosom pre čistotu mesta a skvalitnenie životného prostredia. V neposlednom rade odpad v uzamykateľných stojiskách a prípadný neporiadok, už nebude taký anonymný ako doteraz. Peter Baláz

## Podujatia k 95. výročiu narodenia Alexandra Dubčeka

Obec Uhrovec, Trenčiansky samosprávny kraj, Fond na podporu umenia, Nezisková organizácia Eudovíta Štúra, Ústav politických vied SAV, Spoločnosť Alexandra Dubčeka, Trenčianske múzeum v Trenčíne, Matica slovenská, Trenčianska univerzita Alexandra Dubčeka v Trenčíne... to sú organizácie a inštitúcie, ktoré pomáhali zorganizovať 26. novembra spomienkové podujatie k 95. výročiu narodenia Alexandra Dubčeka. Akciu finančne podporili - predseda vlády SR, minister školstva, vedy, výskumu a športu SR a predseda TSK. Podujatie sa tešilo záujmu takmer všetkých celoslovenských médií.

Slávnosť začala kladením vencov k pamätnej tabuli na rodnom dome, privítaním starostky Zuzany Máčekovej a príhovormi premiéra Róberta Fica a župana Jaroslava Bašku. Dozvedeli sme sa, že v sídle európskeho parlamentu bude v týchto dňoch inštalovaná busta Alexandra Dubčeka, ktorá tam ostane navždy z úcty k tomuto ľudskému politikovi európskych rozmerov. V rodnom dome Alexandra Dubčeka sa uskutočnila vernisáž novej výstavy a svoje dielo predstavili vzácnym hosťom autor libreta a scenára výstavy – docent Pavel Polák a profesor Ivan Laluha, blízki spolupracovníci a priatelia Alexandra Dubčeka.

Slávnostné popoludnie pokračovalo bohatým kultúrnym programom v Kultúrnom dome, ktorý otvoril operný spev Natálie Florovej a príhovor ministra Petra Plavčana. Pri príležitosti 90. narodením docenta Pavla Poláka mu starostka udelila Cenu obce za rozvoj, ochranu a zachovanie historického a kultúrneho dedičstva s poďakovaním za dlhoročnú spoluprácu so samosprávou. Pamätné plakety obce vydané k výročiu si prevzali Ivan Laluha, synovia pán Dubčeka - Pavol a Milan, syn Peter im memoriám a ďalší. Medzi ocenenými bola jediná Bánovčanka Rudolfa Novotná, poslankyňa MsZ a TSK a dlhoročná spoluorganizátorka seminárov a súťaží o Alexandrovi

Dubčekovi. Predstavitelia spoločnosti Alexandra Dubčeka – Ivan Laluha a Pavol Dubček odovzdali starostke obce Uhrovec Zuzane Máčekovej jedinečnú pamätnú medailu vyrazenú v Kremnici, ktorá má na zadnej strane Dubčekovo motto: „Ani najvyššia moc nepretrvá, pokiaľ nemá morálne zázemie.“ Zlatým klincom kultúrneho programu bolo famózne vystúpenie orchestra Lúčnice - Zlaté husle, ktorý sa len deň predtým vrátil z turné po Francúzsku, kde hral aj v sídle Európskeho parlamentu. Po slávnostnom prípitku pozvaných hostí účinkovali domáce folklórne skupiny Uhrovčan a Bukovina zo Kšínnej.

Alena Borséková



*Alexander Dubček sa narodil v Uhrovci 27. novembra 1921 len niekoľko mesiacov po tom, ako sa jeho rodičia vrátili z Ameriky, kam odišli pracovať ako tisíce iných Slovákov. V roku 1925 znovu odchádzajú za prácou, tentoraz na východ do Pišteku v Kirgizsku., kde sú s rodinou až do roku 1938. Mladý Alexander sa vyučil a pracoval v Strojárskych závodoch v Dubnici nad Váhom. Vstúpil do ilegálnej Komunistickej strany a spolu s celou rodinou sa zapojili do protifašistického odboja. V roku 1944 sa s bratom Júliusom zúčastnili bojov v SNP. Jeho brat padol a Alexander bol dvakrát zranený. O jeho uzdravenie sa starala priateľka z detstva Anna Borséková, s ktorou sa v roku 1945 oženil a usadil v Trenčíne. Do verejného politického života sa Dubček zapája od roku 1949. V 60-tych rokoch začal Dubček presadzovať politiku s ľudskou tvárou a dostáva sa do čela Komunistickej strany a obrodného procesu. Jeho demokratické reformy poznáme ako „Pražskú jar“, aj keď sa dotýkali celého Československa. Jeho snaha však bola potlačená príchodom okupačných vojsk z piatich krajín Varšavskej zmluvy 21. augusta 1968. Dubček odmietal tento vojenský zásah a obhajoval reformy. Bol vylúčený z KSČ a odstránený z politického života. Nasledovalo dvadsaťročné obdobie diskriminácie jeho i celej rodiny. Bol pod stálym dozorom štátnej tajnej služby. Protestoval proti obmedzovaniu občianskych a ľudských práv. Rok 1968 a Dubčekov postoj mali veľký ohlas v celej Európe a vo svete. Stal sa symbolom úsilia o demokratizáciu a humanizáciu spoločnosti. Po rozpade totality v decembri 1989 bol zvolený za predsedu Federálneho zhromaždenia v Prahe. Nadväzuje prvé kontakty v Bruseli a orientuje Československo na „spoločný európsky dom“... Počas služobnej cesty do Prahy v septembri 1992 jeho auto tragicky havarovalo. Príčina nie je doteraz objasnená. Na následky zranení Dubček zomiera 7. novembra 1992. Je pochovaný na cintoríne v Slávičom údolí v Bratislave.*

## Politik s ľudskou tvárou a významná osobnosť moderných dejín

Súčasťou dvojdného podujatia v Uhrovci venovanému 95. výročiu narodenia Alexandra Dubčeka boli aj semináre a premietanie filmových dokumentov. Odborný seminár pre mládež s názvom *Alexander Dubček, politik s ľudskou tvárou a naša doba* sa uskutočnil s príspevkom Fondu na podporu umenia už v piatok 25. novembra. V prvom bloku spomínali na politika s ľudskou tvárou jeho najbližší – syn Pavol, prezident Spoločnosti Alexandra Dubčeka, syn Milan, a jeho osobní priatelia, emeritný profesor Ivan Laluha, docent Pavel Pollák a ďalší. V druhom bloku hovorili o Dubčekovi jeho rodáci. Medzi prvými to bol docent Jozef Habánik, rektor Trenčianskej univerzity Alexandra Dubčeka, ale aj

Uhrovčanky – Elena Beštová, riaditeľka Uhrovského múzea, a bibliografka Eva Vicelová. Zavŕšením seminárov bolo vyhodnotenie celoslovenskej literárnej súťaže pod názvom *Alexander Dubček - významná osobnosť moderných dejín Slovenska a európskej politiky* pre žiakov základných a stredných škôl. Medzi vyše dvestovkou literárnych prác obstála na výbornú aj mládež z bánovského regiónu. V kategórii stredných škôl získala prvé miesto Nikola Halászová a tretie miesto Kristína Dančiaková, obidve z Gymnázia Janka Jesenského. V kategórii základných škôl udelila predsedníčka odbornej poroty Rudolfa Novotná žiačke ZŠ Uhrovec Sarah Verešovej špeciálnu cenu.

Pár dní pred dvojdnými oslavami výročia v Uhrovci sa v Bratislave uskutočnil 14. ročník celoslovenskej súťaže v rečníckych prejavoch žiakov základných a stredných škôl pod názvom *Mládež a odkaz Alexandra Dubčeka*, ktorej vyhlasovateľom je ministerstvo školstva a organizátorom Občianske združenie Zdravá spoločnosť. Aj v tejto súťaži zabodovali bánovskí gymnazisti. Odborná porota ocenila druhým miestom v prvej kategórii rečnícky prejav Richarda Hainca a taktiež druhým miestom v druhej kategórii rétoriku Karolíny Kiripolskej. Obidvoch gymnazistov pripravovala do súťaže ich pedagogička Rudolfa Novotná. Úspešným študentom blahoželáme!

(ab)

## Spoločenská kronika

## Narodili sa

Hana Krajčovičová

Laura Beláková

Michal Šuly

Michaela Kšňňanová

Chloe Čabráková

Lucia Lukáčová

Adam Macko

Patrícia Kajanová

Alex Stanislav

Maximilián Beňuška

Viškória Deličová

Tomáš Peťovský

Nela Pitlová

Timea Škorcová

## Uzavreli manželstvo

Milan Dudák

a Veronika Ďuračková

Marcel Bolík

a Martina Podskočová

Stanislav Dvonč

a Tetiana Chukovetska

## Opustili nás

Emília Hošťáková,

rod. Zajacová, \*1933

Július Boďa, \*1939

Valéria Záhorská, rod.

Korbelová, \*1927

Irena Bronišová,

rod. Florová, \*1939

Mária Laurincová,

rod. Gurvayová, \*1947

## Kollárovci opäť u nás

Skupinu Kollárovci privítame v Bánovciach opäť! MsKS vás pozýva v utorok 20. decembra od 16.00 a o 19.00 h na koncert z názvom Môj život je muzika. Vstupenky sú už v predpredaji.

Vianočné dielničky  
v ŠHOKu

Občianske združenie ŠHOK pozýva 22. decembra od 17.00 h najmä rodiny s deťmi na vianočné posedenie a dielničky vo svojom mládežníckom centre na Gorazdovej ulici. Spoločne sa môžete naučiť zobrať medovníky alebo piecť vianočné oblátky...

Bánovské Pokútne Divadlo  
pozýva na premiéru  
novej divadelnej hry!

Vo svojej jubilejnej, 25. sezóne sa divadelný súbor, ktorý sa vo svojom domovskom meste v deväťdesiatych rokoch prezentoval predovšetkým inscenáciami *V nebi sa čúra po stojacky*, či *Zátiešie s matkou* aj organizovaním mohutne navštevovaného multižánrového festivalu *Piemenie*, predstaví 16. a 17. decembra 2016, vždy o 18.00 h v Sále Janka Jesenského ZUŠ DK domácejmu publiku s premiérou tragifrašky *Silvestra Lavrika*, ktorý hru aj režíroval a nazval príznačne - **Hráme našim jubilantom**. Za základ tejto, v poradí 17. premiéry *BáPoDi*, ktoré medzitým uviedlo inscenácie svojho kmeňového autora a režiséra okrem iného v Martine, Košiciach, Bratislave, Budapešti, Brne, Edinburgu, Namure, Manile, či New Yorku, poslúžila novela Jozefa Miloslava Hurbana *Od Silvestra do Troch kráľov*. Ako je u jubilujúceho Bánovského Pokútneho Divadla zvykom, chýbať nebudú výrazné a rázovité postavy, viachlasé spevy, malebné javiskové obrazy, svieži humor, ani ambícia o zrozumiteľnú a spoločensky angažovanú výpoveď. Cennou devízou chystanej premiéry je pôvabná súhra pôvodných členov súboru (Miroslav Mikuš, Miriam Kiripolská, Vladimír Dráb, Jarmila



Gerbelová...) s mladou generáciou doteraz pôsobiacej v súbore Eldorado (Agáta Rizeková, Erik Galušták, Samo Manina, Karolína Kiripolská...) Popri nich sa v inscenácii predstavia aj ďalšie posily súboru (Jozef Lobotka, Dana Gloneková, Alica Botková...). Nenapodobiteľný šarm nováčikov, aj „starých psov“ dáva tušiť, že divák sa opäť raz má na čo tešiť.

Inscenácia vznikla v spolupráci so ZUŠ DK a Ateliérom Hlavina a s finančným príspevom Fondu na podporu umenia SR, Trenčianskeho samosprávneho kraja a pravdaže, aj domovského Mesta Bánovce nad Bebravou. Vstupenky je možné rezervovať si na info@hlavina.sk, predaj pred predstavením, vždy od 17. hodiny. Srdečne pozývame! *BáPoDi*

OZ Bebran, o.č. MsKS, Ateliér Hlavina, ZUŠ DK,  
a Mesto Bánovce nad Bebravou  
Vás pozývajú na

## Predvianočný bazár

9. 12. 2016  
v priestoroch Zuš

14:00 Atum 5, ateliér tradičných a umeleckých  
remesiel (tvorivé dielne pre celú rodinu, do 18:00)  
15:00 Mifens LDO a TO  
15:00 Vremiáž Salón Ateliér Hlavina  
16:00 Vremiáž prác žiakov ZUŠ Štani Turá  
a ZUŠ Bánovce nad Bebravou  
17:30 Sklárski betlehemci FSK Uhrovcan  
18:00 Predvianočný koncert HO, Fujanáši OZ Bebran  
20:00 Voľná jazda BPHK Band

Vstup voľný, občerstvenie a dobrá nálada zabezpečené.

autor: Adam Šimun, 8 rokov

## Nové knihy v Mestskej knižnici L. Štúra

● **Douglas, Penelope – Nádych.** Tate a Jared majú k sebe blízko už od detstva, ale ich kamarátsky vzťah sa jedného leta zmení na peklo. Jared začne byť na Tate hrubý, v škole ju ohovára a šíri o nej samé klamstvá. Akoby sa jej za niečo mstil... Tate neskôr využije príležitosť a odchádza do Paríža na študijný pobyt. Do USA sa vracia už ako mladá a krásna zrelá žena, vie, čo je to osobná sloboda. Už nechce žiť minulosťou a mieni sa Jaredovi postaviť zoči-voči...

## Bánovská halová futbalová liga

Bánovská halová futbalová liga mala cez víkend na programe štvrté kolo. Vo vyrovnanej A skupine nezaváhal obhajca titulu Jasklo, ktorý porazil Hellu 7:4. V B skupine bol na góly bohatý zápas Smerákov a s KM Racing La Maňana. Devätnásťgólová prestrelka skončila víťazstvom futbalistov KM Racing La Maňana pomerom 13:6.

**Výsledky 4. kola: A skupina: BN Taxi - Veľké Kršteňany 5:6** (3:4) - M.Borcha 2, L.Rajnoha 2, J.Zajac - D.Rolinec 3, B.Nový, J.Kopál, M.Benca. **Hella - Jasklo Bernard 4:7** (3:2) - J.Varhaník, J.Kompas, B.Krajčo, D.Obžera - J.Kosiba 2, M.Slovák 2, M.Masarovič, M.Bodocký. **FC Bayern Krásna Ves - Naked in Paradise 6:8** (3:4) - L.Nikolskyj 3, P.Fidrik 2, A.Strakúšek - M.Ševčík 4, L.Beňo 3, M.Kyjac. **B skupina: Ferri - FC Kuvajt H.Vestence 4:10** (0:7) - M.Bilčík 3, A.Madaj - D.Šuhajda 4, O.Beleš 2, M.Havránok 2, J.Pagáč, R.Čaprunka. **Smeráci - KM Racing La Maňana 6:13** (2:7) J.Hanko 3, P.Hano 2, F.Rychtárech - J.Štefánik 5, R.Mrocek 4, J.Gieci, J.Poštrk, M.Varhaník, P.Valíček. **Colo Colo - El Fuño 1:5** (1:3) M.Antala - D.Rychtárech 2, T.Starych, M.Liška, L.Jandák.

**Poradie kanonierov:** 12 gólov M. Ševčík (Naked in Paradise), 11 gólov D. Rolinec (Veľké Kršteňany), 9 gólov R. Mrocek (KM Racing La Maňana), 8 gólov J. Štefánik (KM Racing La Maňana), 7 gólov J. Gieci (KM Racing La Maňana), J. Kosiba (Jasklo-Bernard)...

**5. kolo: sobota 10.12.2016** - 14:00 FC KUVAJT - COLO COLO, 14:50 JASKLO - FC BAYERN, 15:40 KM Racing La Maňana - FERRI, 16:30 NAKED IN PARADISE - BN TAXI, 17:20 EL FUÑO - SMERÁCI, 18:10 Veľké Kršteňany - HELLA. **6. kolo: nedeľa 11.12.2016** - 14:00 NAKED IN PARADISE - HELLA, 14:50 KM Racing La Maňana - COLO COLO, 15:40 FC BAYERN - BN TAXI, 16:30 SMERÁCI - FERRI, 17:20 Veľké Kršteňany - JASKLO, 18:10 FC KUVAJT - EL FUÑO. (aj, jf)

## Futbalisti do desať rokov štvrtí

Mladí futbalisti Spartaka sa 4. decembra predstavili v Dubnici na Mikulášskom turnaji Dubnica Cup 2016. Zverenci Milana Kráľa po odohratí siedmich stretnutí obsadili nepopulárne štvrté miesto, keď na turnaji hráčov do desať rokov zaznamenali štyri výhry a tri prehry. **Výsledky:** BN - MŠK Púchov 1:0 (O. Hince 1), BN - FKM Nové Zámky (víťaz turnaja) 0:1. BN - Tempo Partizánske 2:1 (T.Hudec 1, J. Kráľ 1), BN - FK Rača Bratislava 0:1, BN - FC Petržalka Akadémia 0:2, BN - MFK Dubnica n. V. modrí 4:1 (F. Slovák 2, D. Mikuš 1, M. Gajdoš 1), BN - MFK Dubnica n.V. červení 8:0 (F. Slovák 4, J. Kráľ 2, J. Hince 1, S. Farkaš 1). (aj, mk)

## Ezop obhájil prvenstvo na turnaji Oil, Gas & Energy Football Challenge

Firma Ezop Slovakia poslala na 7. ročník turnaja Oil, Gas & Energy Football Challenge svoj futbalový tím a ten obhájil prvenstvo z predošlého ročníka. Hráči Ezopu neokúsili na celom turnaji trpkosť prehry. V základnej skupine zvládli všetky nástrahy, keď po dvoch výhrach a troch remízach postúpili do vyraďovacích bojov z druhého miesta. Najťažší zápas odohral Ezop vo finále proti mužstvu Tata-lyle Boleráz, ktorého dres oblieklo aj niekoľko hráčov miestneho štvrtoligového klubu. V zápase o zlato

vyhrával Boleráz 2:0, no sa vývoj stretnutia otočil vďaka dvom Masarovičovym v prospech Ezopu. Počas gólov a zásahu Mroceka záverečného vyhodnotenia



prevzal konateľ firmy Igor Lech, tréner Miloš Šagát a hráči L. Kolárik, A. Madaj, J. Trgyňa, T. Michalička, V. Herian, R. Mrocek, M. Liška a A. Masarovič z rúk riadiateľa turnaja Mateja Mutiša putovný pohár a vecné ceny pre víťazný kolektív. Najlepším strelcom turnaja sa s 12 gólmi stal mladý talentovaný hráč bánovského Spartaka R. Mrocek. Akcia mala charitatívny podtón. Výťažok z turnaja bude zaslaný onkologickému oddeleniu Detskej Fakultnej nemocnice v Bratislave.

(aj,mš)

## Štyri zlaté pre Karate klub Trend

V Šuranoch sa 26. novembra uskutočnilo druhé kolo Západoslovenského zväzu karate. Zverenci Petra Bežáka si na podujatí vybojovali osem medailí a rovná polovica z nich mala zlatý lesk. O osem cenných kovov sa postarala päťica mladých karatistov klubu Trend. **Výsledky:** 1. miesto Soňa Niková - kata ml. dorastenky, 1. miesto Roman Múdry - kata junióri, 1. miesto Michaela Václavíková - kumite ml. dorastenky nad 50 kg, 1. miesto Adam Godár - kumite st. žiaci do 35 kg, 2. miesto Alica Niková - kata st. žiačky, 2. miesto Soňa Niková - kumite ml. dorastenky do 45 kg, 3. miesto Adam Godár - kata st. žiaci, 3. miesto Alica Niková - kumite st. žiačky do 30 kg. (aj, pb)



Na foto zľava: Alica Niková, tréner Peter Bežák, Adam Godár, Michaela Václavíková, Soňa Niková

## K remíze chýbalo zhrdiť 32 kolov Tatran Bratislava - BKK 6:2 (3277:3246)



Štyri stretnutia v rade sa naši kolkári tešili z víťazstiev, no v trinástom stretnutí sezóny okúsili trpkosť prehry. V hlavnom meste podľahli miestnemu Tatranu 2:6, pričom k remíze im chýbalo zhrdiť o 32 kolov viac. Vstup do stretnutia patril Bánovčanom, ktorí vďaka Jaroslavovi Podolákovi a najlepšiemu hráčovi stretnutia, Pavlovi Bročkovi viedli 2:0. Boli to, žiaľ, jediné body pre našich kolkárov, tie ostatné už išli na konto domácich hráčov. Druhý najlepší tohtosezónny výkon našich kolkárov body do tabuľky neprinesol, je však dobrým signálom do nasledujúcich kôl. (aj)

## FK Kassandra vás pozýva

● 9. decembra od 20.00 h do MsKS na filmovú drámu **Skúška dospelosti** v koprodukcii krajín – Francúzsko, Belgicko a Rumunsko. Romeo Aldea svoju dcéru vychovával v predstave, že keď dovŕši 18 rokov, odíde žiť a študovať do zahraničia. Eliza dostala štipendium na štúdium psychológie vo Veľkej Británii. Už len musí urobiť maturitu. Deň pred prvou skúškou ohroží jej plány nehoda. Teraz je Romeo ten, kto musí urobiť rozhodnutie. Sú spôsoby ako problém vyriešiť, ale žiadny z nich nevyužíva princípy, ktoré on ako otec svoju dcéru učil a ako ju vychovával....

● 16. decembra od 20.00 h do MsKS na maďarský romantický fantasy film **Líza, líščia víla**.

## ŠHOKom svetom: Austrália

Pozývame vás v utorok 13. decembra od 19.00 h do ŠHOKu na besedu a prezentáciu ŽIVOT S PROTINOŽ-CAMI. O Austrálii sa dozviete viac od gymnazistky Karin Mikušovej, ktorá strávila v tejto vzdialenej krajine na študijnom pobyte celých šesť mesiacov. Vstup je voľný.

### INZERCIA

○ Prenájom garáž v BN, Na starom ihrisku. Tel. 0904 608 770.

Chlievanský Vianočný  
**BLŠÁK**

Predaj oblečenia, topánok, kníh a ručne vyrábaných výrobkov.

Čaká Vás príjemná predvianočná atmosféra vrátane  
VIANOČNEHO PUNČU

9:00 - 17:00  
**17. decembra**  
Malé Chlievany  
Kultúrny dom

Organizátorom je OV Malé Chlievany

Predevajaci sa môžu prihlásiť mejlom na blsakbn@gmail.com alebo na tel. čísle 0903208293. Kapacita stolov je obmedzená, preto si treba miesto vopred rezervovať. Poplatok za predajné miesto je 2 €. Viac informácií najdete na facebook.com/blsakbn.

od 1.12 do 24.12 otvorené každý deň  
InstaMag  
Nov 28, 2016  
**tešíme sa na Vás**

**Bloemey**  
Bloemey, Sládkovičová 756/39 Bánovce nad Bebravou  
**živé stromčeky v kvetináci 25€-55€**

**rezané kvety, kytlice, vence, vianočné ozdoby, darčeky**

**BÁNŔVSKÉ  
NOVINY**  
už aj na facebooku

## REKLAMA

PLAGÁTY • LETÁKY • VIZITKY  
SAMOLEPKY • TABULE • BANNERY

☎ **0908 858067**

Výroba: Vystrkov 1285/7, BN (U Šustrov)

**pečiatky**  
výroba do 10 minút

**Peter Bačko**  
www.cosmos.sk  
tel.: 038/760 4960  
peter@cosmos.sk  
Partizánska 44  
Bánovce nad Bebr.



# FOTO 15x15

Výstava fotografií celoslovenskej súťaže fotoklubov Petzvalov mapový okruh  
7.12.2016 - 17.1.2017  
Mestské kultúrne stredisko v Bánovciach nad Bebravou

**STK PRECIZIA**  
Šinský & Team BÁNOVCE N BEBR

**TECHNICKÁ A EMISNÁ KONTROLA**  
PONDELOK - PIATOK 6:30H. - 15:30H.  
SOBOTA 7:00H. - 12:00H. - pre objednaných zákazníkov

**KONTROLA ORIGINALITY**  
PONDELOK - PIATOK 7:00H. - 15:30H.

*novinka*  
**TEST TLMIČOV**  
na objednávku  
**038 286 11 33**




Mestské kultúrne stredisko Bánovce nad Bebravou  
Folkový klub Partizánske organizujú v MsKS

## XVI. BENEFIČNÉ FOLKOVÉ VIANOCE

v sobotu 17. decembra 2016

17.30 KaTea  
18.20 Janko Kulich & Kolégium, hosť  
19.10 - 19.30 prestávka  
19.30 Pohoda  
20.10 Típe a Zuzka  
20.45 Túlaví




Vstupné dobrovoľné! Celý výtazok bude počas akcie odovzdaný neziskovej organizácii Archa, n.o., Bánovce nad Bebravou

## linea-D

Veľká predajná Akcia od **28.11.-10.12.2016**

Výhodné zľavy 20% na všetky druhy výrobkov, na vybrané druhy až 70%





od 549 €

Partizánska 10  
Bánovce nad Bebravou  
predajna@linead.sk tel.: 038 760 2205



Inštitút jazykov a vzdelávania  
Bánovce nad Bebravou

# INDIVIDUÁLNE JAZYKOVÉ KURZY

VO VŠETKÝCH ODTIEŇOCH, PODĽA VAŠICH POTRIEB

Inštitút jazykov a vzdelávania  
Nám. Ľ. Štúra 1796/5A,  
95701 Bánovce nad Bebravou

bnb@ijav.sk  
0903 712 633

f IJaV Bánovce nad Bebravou -  
Inštitút jazykov a vzdelávania  
www.ijav.sk